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南涧县民族中学2016——2017学年下学期期中考
高二理科数学试题

班级                姓名                学号             
本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，共150分，考试用时120分钟。

注:所有题目在答题卡上做答

第I卷（选择题  共60分）中·华.资*源%库 ziyuanku.com

一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是最符合题目要求的。）
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3.已知抛物线
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   A．必要不充分条件 B．充分不必要条件C．充分必要条件  D．即不充分也不必要条件

6.如右图中的程序框图的算法思路来源于我国古代数学名著《九章算术》中的“更相减损术”．执 
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9.已知函数
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10.如右图为某几何体的三视图，则其体积为（   ）
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11.已知数列
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12．已知定义在R上的可导函数
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第Ⅱ卷（非选择题 共90分）

二、填空题（本大题共4小题， 每小题5分，共20分，把答案填在题中横线上）。
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三．解答题：要求写出计算或证明步骤（本大题共6小题，共70分,写出证明过程或演算步骤）

17．（本题满分10分）在公差不为零的等差数列
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（1）求角
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20.（本题满分12分）现有4名同学去参加校学生会活动，共有甲、乙两类活动可供参加者选择，为增加趣味性，约定：每个人通过掷一枚质地均匀的骰子决定自己去参加哪类活动，掷出点数为1或2的人去参加甲类活动，掷出点数大于2的人去参加乙类活动.

（1）求这4个人中恰有2人去参加甲类活动的概率；

（2）用
[image: image120.wmf]Y

X

,

分别表示这4个人中去参加甲、乙两类活动的人数，记
[image: image121.wmf]Y

X

-

=

x

，求随机变量
[image: image122.wmf]x

的分布列与数学期望
[image: image123.wmf])

(

x

E

.

21.（本题满分12分）已知椭圆
[image: image124.wmf]C

满足：过椭圆
[image: image125.wmf]C

的右焦点
[image: image126.wmf](2,0)

F

且经过短轴端点的直线的倾斜角为
[image: image127.wmf]4

p

.

（1）求椭圆
[image: image128.wmf]C

的方程；

（2）设
[image: image129.wmf]O

为坐标原点，若点
[image: image130.wmf]A

在直线
[image: image131.wmf]2

y

=

上，点
[image: image132.wmf]B

在椭圆
[image: image133.wmf]C

上，且
[image: image134.wmf]OAOB

^

，求线段
[image: image135.wmf]AB

长度的最小值.
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[image: image136.wmf](

)

(

)

1ln

fxxxaxa

=+-+

（
[image: image137.wmf]a

为常数，且为正实数）.

（1）若
[image: image138.wmf](

)

fx

在
[image: image139.wmf](

)

0,

+¥

上单调递增，求
[image: image140.wmf]a

的取值范围；

（2）若不等式
[image: image141.wmf](

)

(

)

10

xfx

-³

恒成立，求
[image: image142.wmf]a

的取值范围.
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所以二面角
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20. 依题意，这4个人中，每个人去参加甲类活动的概率为eq \f(1,3)，去参加乙类活动的概率为eq \f(2,3).设“这4个人中恰有i人去参加甲类活动”为事件
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（1）这4个人中恰有2人去参加甲类活动的概率
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（2）ξ的所有可能取值为0,2,4. 
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随机变量ξ的数学期望
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21. 解：（1）设椭圆的短轴端点为
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